Textvorschlag Pressemitteilung Abschluss Volksbegehren Donnerstag 12.00h – 
Alle Zahlen sind auf der Website des Landeswahlleiters ab 8.00h fortlaufend bis 12.00h einzusehen
+++WICHTIG: Bitte alle rot markierten Stellen unbedingt lokalisieren!!!+++

Die „Bienen“ haben es geschafft: Volksbegehren Artenvielfalt ist ein sensationeller Erfolg  
Dorfhausen fährt eine Quote von xx Prozent ein

Datum/Ort. Es ist geschafft! Das Volksbegehren „Rettet die Bienen!“ hat die Marke von 10 Prozent nicht nur geknackt, sondern weit übertroffen. In Dorfhausen haben sich xx Prozent der Bürgerinnen und Bürger für ein besseres Naturschutzgesetz in den Listen eingetragen. 

„Unglaublich – nach so vielen Wochen unermüdlichem Einsatz haben wir nun tatsächlich diesen überwältigenden Erfolg“, sagt xxx, SprecherIn des Aktionsbündnis Dorfhausen. „Die Botschaft an die Politik ist nun klar: Beim Artenschutz soll nicht mehr auf Freiwilligkeit gesetzt werden, sondern auf klare Vorgaben.“ 

Bei einer Feier am Mittwochabend im Bräustüberl/Gemeindesaal/Gasthof sprach xx den vielen Ehrenamtlichen ihren Dank aus.  „Es ist unser gemeinsamer Erfolg und jeder, der etwas dazu beigetragen hat, sei es Plakate kleben, einen Vortragsabend zu organisieren, einen künstlerischen  Beitrag zu leisten oder vor dem Rathaus im Bienenkostüm Rathauslotse zu spielen, gebührt unsere tiefe Anerkennung und Wertschätzung!“

Hier einfügen, wenn vor Ort etwas Besonderes stattgefunden hat, z.B. Engagement von Kindern, der Transport von älteren oder gehbehinderten Personen; Mahnwache oder ähnliches. 

Besonders freut die vielen engagierten Ehrenamtlichen, dass Dorfhausen mit xx Prozent Beteiligung (ziemlich) gut abgeschnitten hat. „Damit haben wir schwächere Ergebnisse in anderen Regionen wettgemacht“, so xx vom Imkerbund, Partei 1, Partei 2, andere. 

ALTERNATIVE wenn es nicht ganz so überragend geklappt hat: 
Auch wenn in Dorfhausen die Marke von xx unter dem bayerischen Durchschnitt liegt, freuen sich die Ehrenamtlichen sehr. „Wir haben hier ein hartes Stück Arbeit geleistet, da es in Dorfhausen unter vielen Bürgern Vorbehalte gegen das Volksbegehren gab. Umso mehr freuen wir uns über den Gesamterfolg, zu dem wir  beigetragen haben“, so xx vom Aktionsbündnis. 

Spitzenergebnisse wurden in der Region in XX und XX eingefahren. Hier erreichten die Beteiligungen xx Prozent in XX und xx Prozent in XX.  

Der Gesetzentwurf des Volksbegehrens muss nun innerhalb der nächsten vier Wochen in den bayerischen Landtag eingebracht werden. Lehnt das Parlament ihn ab, kann der Landtag einen Gegenentwurf vorschlagen, der gemeinsam mit dem Gesetz des Volksbegehrens in einem Volksentscheid zur Wahl gestellt wird. „Der überwältigende Erfolg des Volksbegehrens zeigt, dass die Menschen genau wissen, was auf dem Spiel steht. Sie werden der Politik von nun an auf die Finger sehen – die Messlatte geben die Forderungen des Volksbegehrens ab“, betonte auch xxx vom Partei/Gartenbauverein, die/der zum Aktionsbündnis gehört.  

